



“远”征南非 T8 现代快报

2010年7月6日 星期二 责编 孙璐 美编 侯婕 组版 竺巍

世界杯报道进入冲刺阶段 腾讯快报合作双赢

进入新世纪的历届世界杯报道，网络媒体总能占据重要地位，他们的报道速度、掌握的资源是纸媒不具备的。南非世界杯，腾讯网无论是发稿量还是点击率都创造了网络媒体的新高。但腾讯网依然选择与十余家都市报强强联合、纸网联动。

腾讯网在本届世界杯报道取得了空前的成功，投入以亿元为单位，重金签约梅西、卡卡等巨星的独家博客，派出数十名记者奔赴世界杯各个赛场，签约余华、段唯美等独家评论，腾讯网报道世界杯的力度可谓是冠绝网络媒体。以7月2日9点至7月3日9点为例，腾讯的新闻总量5190篇，图片新闻1966篇，视频378条，而其他门户网站同时间世界杯报道最高的新闻总量仅为2822篇。而这组数据对比也是世界杯报道的一种常态。其中新闻总量里就包括了转载捷报联盟中都市报的世界杯报道。

腾讯网副总编辑王永治认为，这是腾讯网与现代快报等十余家都市报结成的捷报体育联盟的双赢结果，“我们派出的前线记者与捷报联盟的前线记者是亦敌亦友的关系，也是一种竞争与合作的关系。”王永治笑着说，所谓的敌人则是网络的短平快让纸媒错失独家报道的机会，所谓的朋友则是双方可以互通有无。

“腾讯拥有很强大的资源，我们在世界杯报道时可以共享腾讯的资源，做出一些有深度的报道。我认为这种合作是双赢的，也会是持久的。”快报特派记者吕远如此形容，而腾讯世界杯前方报道组负责人刘静则笑称对不住纸媒的兄弟，“有时候一起采访，我们抢先发了报道。但纸媒的兄弟们善于发掘背后的故事，往往同一个事件，我们发了消息，纸媒还可以做出深度报道。第二天我们再转载之后，效果更加好。”刘静说。

南非世界杯报道已经进入了最后的冲刺阶段，谈及腾讯与捷报体育联盟联合报道的心得时，王永治笑着说：“这次世界杯，双方的报道数量和质量都达到了一个很高的层次，我认为亦敌亦友的合作方式更有利于出稿子。世界杯合作绝对是双赢的合作，我们日后也会把这种模式延续下去。”

快报记者 沈忱



在南非内塔尔省纳坎德拉区的山丘中，坐落着一个乳白色的院落。它与周围的建筑风格几乎一样，院落是由圆柱形的房体加上锥形的顶构成，不同的是，这个乳白色院落设有警卫岗，而且周围都由绿色铁栅栏围住，显露出其不一般的“身份”。这里，其实是南非总统祖马的老家，也是他的总统官邸之一——祖马村。世界杯期间，祖马是出镜率最高的国家元首之一。日前，快报记者走访了祖马的出生地祖马村，对这位南非总统有了进一步的了解。



村妇抱着小孩在散步

探访南非祖马村 世界上唯一养鸡养羊的总统官邸



祖马村由绿色铁栅栏围住 两位夫人住在这里

寻访祖马村实在是不易。因为该村落地处山区，而且没有路牌指明。但在祖鲁族的地盘里，祖马之名实在够大，每次停车问路，所有的路人都用同样的手势向前：“Go straight（往前开）。”终于，绿色铁栅栏围成的建筑群出现在眼前。祖马的侄儿Mlungisi在门外张开双手：“欢迎来到祖马村。”

如此集中与大规模的建筑，让人眼前一亮。绿栅栏围住的面积挺大，里面竖着十一个“圆柱”，还有两处房子仍处于修建之中。两位警卫站在绿栅栏里，把守着铁门。两辆警车则停在门岗前，几条狗在悠闲地晒着太阳。斜阳下，鸡在院落里刨着食，几只山羊则在慢慢地吃着草。这是一幅纯正的田园图画，要不是警车、警察与铁栅栏，这也不过是规模扩大了的祖鲁族民宅。

作为总统官邸，祖马村的外观的确非常普通，圆柱形建筑的

顶篷还是用草铺成的。“这是为了最大限度地保持祖鲁族的文化。”Mlungisi说道。“叔叔正在加拿大进行国事访问，你有什么问题，我都可以回答。”Mlungisi就像一位新闻发言人。“我现在也没什么事，天天就待在这里，帮助叔叔管理一下官邸的日常事务。”Mlungisi指着远处的一幢“圆桶”，“那就是我的屋子。叔叔住的是最大的那个。这里有11个这样的建筑，叔叔的两位夫人都住在这里。”

祖马不久前娶第五位太太 在村里热闹办婚礼

祖马村散养着鸡与羊，而这也可能是世界上唯一的养鸡与羊的总统官邸了。“这些都是由专门的人员来放养，叔叔最喜欢吃祖鲁秘制的鸡了。每次回来，大夫人都会给他做一顿祖鲁鸡吃。”院落里还有两幢建筑正在修建，而这也将是未来的宾客室。“现在祖马村已经全部被祖马的家庭成员住满，没有多的地方给到来的贵宾住。现在正在修的就是贵宾楼。”

祖马不仅是南非的总统，而且也是一位成功的商人。他的家族产业非常庞大，官邸周围的山都是祖马家的。祖马最信任的侄儿库拉·祖马并没有住在祖马村，而是在离村不远处有自己的

房子。“库拉很有钱。”Mlungisi佩服地说道。同样是侄儿，Mlungisi就差得很远了。“我今年26岁，但还没有结婚。”影响到Mlungisi结婚的，是收入。祖马并没有安排给Mlungisi什么事情，每月就是按时给他的账户上打入2000兰特的零用钱。“这点钱，不够啊。娶妻子要下聘礼，11头牛呢。还有衣服啊等等。我想我要等到35岁时，可能才凑得起这些钱吧。”

不过，说起祖马不久前娶第五位太太的事情，Mlungisi就满脸堆笑，“就是在村里办的，很热闹。杀了好几头牛和羊呢。叔叔与五夫人还跳了祖鲁族的舞蹈。”

特派记者 吕远
(快报德班电)
特约摄影 姚远



祖马秀球技
IC图



中国移动MM世界杯—— 随心玩乐奖上奖

从2010年6月1日到2010年7月31日，中国移动MM网站和手机客户端将同时设立“MM世界杯随心玩时时有奖专区”，客户每下载一次世界杯游戏软件等MM商品，即可获得一次手动摇奖机会，有机会抽中2元/5元/10元话费。参与活动的客户还可参加每周、每月的幸运抽奖活动，有机会获得世界杯精美礼品。动感地带客户参与活动，还有机会额外获得“动感大礼包”专属奖品。

中国移动G3业务之四

G3生活看过来：换种 方式拥抱世界杯

四年一届的“世界杯”足球赛是全世界足球迷的盛大节日。四

年一个轮回，2006年我们见证了德国“世界杯”上意大利队的神勇，而四年后的今天，阿根廷、西班牙、荷兰、巴西……究竟谁更令我们期待。

对于那些能够亲自观看“世界杯”比赛的球迷来说，无疑是幸福的。但绝大部分的球迷并不能亲临现场观看。在这时，电视、网络发挥了重要的作用。科学技术的发展让我们即使不在现场，也能在第一时间欣赏到世界最高水平的足球对决。

以往“世界杯”期间，我们或许和三朋四友一起，选一家好的茶馆或者酒吧，一边看一边呐喊，感受着“世界杯”带给我们的欢乐与激情。而今天，随着无线通讯技术的日益发达，国内许多球迷们手持着中国移动推出的时尚TD手机，结合强大的手机电视业务，已经能够畅享“掌上世界杯”带来的不一样的精彩。

随时随地，天南海北，通过手机看球赛，还能一边通过网络聊天

点评——这就是3G带给我们生活的改变。

CMMB手机电视目前仅为中国移动TD手机所独享。“手机电视业务是G3的专属业务，具有操作简单、随时随地观看节目、与电视节目保持同步、随意与朋友分享精彩内容等众多优点。”中国移动市场部相关负责人说。

而借势南非“世界杯”小组赛的如火如荼，中国移动举办的“手机电视看直播，G3终端随心购”主题活动。许多球迷通过订制手机电视、手机视频等相关业务，赢取到G3手机终端，或者因为购置了G3手机终端，享受到三个月免费体验手机电视业务，以及中国移动赠送的多项业务服务。

“非常意外，本来是想世界杯期间订制手机电视业务，没想到还赢了一部多普达的G3手机。把手机送给老婆大人，这边看世界杯她没法说了！”全球通金卡客户梁先生告诉记者。

事实上，不仅是全球通用户，M-Zone球迷也获得了意外惊喜。“上个星期刚买的G3手机，除了享受优惠政策外，我还获得了专属奖品——动感大礼包。太令人兴奋了！”一位动感地带客户说。

中国移动手机电视业务除开设专门的世界杯频道，全程直播世界杯所有比赛之外，手机视频业务也开设了“我点世界杯”专题栏目，提供明星球员访谈、赛事精彩集锦、赛间花絮、专业点评等丰富内容的点播节目。用户只需要订购手机电视收视套餐(6元/月)或手机视频世界杯频道(10元/月)即可参加每周、每月的抽奖，赢取世界杯礼品以及G3手机电视终端。

此外，中国移动还整合了无线音乐、手机游戏等多种数据业务，从看、听、玩、聊等不同维度，为国内球迷提供了世界杯精彩内容体验。比如说：12580世界杯商旅产品和周边优惠旅游产品，为客户提供便捷、优惠的世界杯旅游服务等等。

